Ім’я уроку: Кожен пише свою повість…

Тема: «Індивідуальний розвиток людини»(біологія), «Подружнє життя, стосунки жінок і чоловіків у першому урбаністичному романі В.Підмогильного «Місто» (українська література)
Мета:
 - створити умови дляпоглиблення знання учнів про онтогенез людини, дослідження проблематики роману: подружнє життя, стосунки жінок і чоловіків;
-
формувати науковий світогляд,комунікативні навички;позитивне мислення; розвивати загальноінтелектуальні здібності,уміння працювати з різними джерелами інформації,прагнення використовувати набуті знання в ситуаціях реального життя;
· актуалізувати проблему морального вдосконалення; формувати життєві компетентності учнів: навички здорового способу життя, почуття відповідальності за власні вчинки, власне здоров’я та здоров’я майбутніх дітей.
Методична мета: впровадження інтеграції основ наук з використанням елементів біоадекватної технології та продуктивного навчання при формуванні відповідальності учнів за власні вчинки, власне здоров’я та здоров’я  майбутніх дітей.
Цілі:

Учні знатимуть:

1. Зміст роману «Місто».
2. Вмотивованість вчинків персонажів роману.

3. Особливості онтогенезу людини, можливі наслідки впливу негативних факторів на розвиток людини.

Учні вмітимуть:

1. Коментувати окремі фрагменти, що стосуються теми уроку.
2. Систематизувати та узагальнити матеріал.
3. Висловлювати власну думку щодо стосунок жінок і чоловіків,
обґрунтовувати власне ставлення до прочитаного.
4. Будувати усне і писемне мовлення.

5. Проектувати власне життя і уникати в майбутньому ситуацій, пов’язаних з необдуманими вчинками, що руйнують долю людей.
6. Відрефлексувати власну діяльність

Епіграф:
«Шість прикмет має людина: трьома подібна вона на тварину, а трьома на янгола: як тварина — людина їсть і п’є, як тварина — вона множиться і як тварина — викидає; як янгол — вона має розум, як янгол — ходить просто і як янгол — священною мовою розмовляє» 
Талмуд. Трактат Авот

«Як можна бути вільним, Евкріте, коли маєш тіло?

А.Франс, Таїс
Тип уроку:інтегрований урок з біології та української літератури 

Обладнання: електронний конструктор уроку, ноутбук, проектор, ілюстрації художників експресіоністів, портретиВ. Підмогильного, декораціякімнати письменника, портрети вчених О.О. Ковалевського,К. Бера, Е.Геккеля, Ф.Мюллера, висловлювання відомих людей щодо теми уроку, червоний мішечок (сюрпризи), відеокліп «Місто янголів і дощів», відеофрагмент «Розвиток зародку людини», слайд-шоу «Щасливий малюк - щаслива родина», роздруківки («Літературознавчий словничок», «Глосарій», домашнє завдання, алгоритм твору-рефлексії), текст роману В. Підмогильного «Місто»(Підмогильний В.П. Місто: Роман та оповідання: Для ст.. шк.. віку, [Передм. В.О.Шевчука;Приміт. В.О. Мельника]; Худож. Оформл. Н.В. Сосніної. – К.:Веселка, 1993.-351с.:іл. - (Шк. б - ка).
Методи, прийоми, форми роботи: асоціативний ряд,проблемні ситуації, випереджальне завдання «Я письменник» (продовження роману), евристична бесіда, трихвилинний твір-рефлексія, виразне читання напам’ять, «Незакінчене речення»,асоціативно-образна презентація поезії «Якого кольору майбутній світ?», робота з глосарієм,метод ПРЕС («Про що говорить портрет?»), складання схем, кластерів, мультимедійна презентаціяз теми «Біологічні основи розвитку людини».
Хід уроку

І. Мотиваційний етап

1. Забезпечення емоційноїготовності до уроку.

(учителі зичать успіху на уроці)
Слайд 1
Учитель української літератури.Доброго ранку, шановні одинадцятикласники,колеги!
Учитель біології.Ми раді вітати вас  на інтегрованому уроці з біології та української літератури. 
Слайд 2

Учитель української літератури.Чи можливе об’єднання цих предметів, чи є в цьому необхідність? Сьогодні ми хочемо зосередити наші погляди на одвічній загадці – на самій людині.Homosapiens…

Учитель біології.Як у ній переплітаютьсяі уживаються біологічна основа  і духовна суть?

Ми нещодавно пройшли з біології та української літератури такі теми, в яких природнім шляхом зливаються ці проблеми. Це тема «Онтогенез – індивідуальний розвиток»  - з біології та …

Учитель української літератури.… з української літератури- «Перший урбаністичний роман Валер’яна Підмогильного «Місто».
Слайд 3
Епіграфами уроку ми взяли вже відомі вам епіграфи роману.

Сьогодні ми спробуємо зупинитися лише на лінії долі людини та її щастя як у темі «Онтогенез», такі в романі «Місто».

Слайд 4

(Епіграф 2) Зверніть увагу на 2-й епіграф: 

«Як можна бути вільним, Евкріте, коли маєш тіло?

А.Франс, Таїс
Учитель біології.Давайте разом спробуємо дати відповідь на це запитання.Ми бажаємо всім нам продуктивного успішного уроку.

Слайд 5
Відеокліп + виразне читання (монолог Степана Радченка, додаток 1.)

2. Актуалізація суб’єктного досвіту, опорних знань

Слайд 6
Асоціативнийряд(відеофрагмент + зміст роману «Місто» + знання з теми «Онтогенез»+ біологічна та духовна суть людини + роздвоєність, цілісність людини)

(Біологічне: уміння адаптуватися; елементарне задоволення матеріальних потреб, потім прагнення до комфорту; закоханість у жінок, брутальна поведінка.

Духовне: прагнення до знань; мрія принести на село «нове життя», а у місто влити «свіжу кров», цілеспрямованість, працьовитість, прагнення самоутвердитись, здобути славу
Соціальне: висока громадянська активність; ділові якості, що сприяють зростанню кар’єри. )
3. Оголошення теми, мети, завдань уроку.

Учитель української літератури. Любі мої одинадцятикласники! Зараз ви стоїте на порозі великих змін у власному житті. Адже незабаром випускний, вступ до вишу, доросле самостійне життя. Переконана, що роман Підмогильного «Місто» допоможе розібратися і, можливо, попередити  складнощі дорослого життя.Передбачаю, що твір залишив по собі доволі суперечливі враження, і що ми  не дійдемо якоїсь спільної думки, але пам’ятайте, що література – це школа життя, його віддзеркалення, тож вона промовляє до вас вустами та вчинками персонажів.
Слайд 7

Ім’я уроку«Кожен пише свою повість…».

Учитель біології.
Мета:  -   узагальнити набуті знання з теми «Індивідуальний    розвиток людини»;

· проаналізувати відношення між чоловіком і жінкою на основі роману «Місто»;

- виявити міру відповідальності людини за свої вчинки.
Слайд 8

Глосарій(додаток 2) (на партах) Перед вами глосарій – перелік основних понять, якими ми будемо користуватися на уроці.

Оцінювання. Що буде оцінюватися протягом уроку?

· творчі завдання з біології та української літератури, 
· випереджальне завдання «Я письменник», 
· поточна робота на уроці.

Слайд 9

Домашнє завдання.
Обов’язково: повторити: біологія: §24-26

українська література Художні обрії прози 20- 30 років (стор. 74 - 81)

За вибором: скласти тести у форматі ЗНО, «так чи ні», «вірю не вірю» з тем: «Онтогенез», «Перший урбаністичний роман «Місто».

За бажанням: біологія:повідомлення «Гіпотези старіння людини»

                         українська література: асоціативно – образна  презентація за поезіями Богдан – Ігор Антонича, Євгена Маланюка.
ІІ Цілевизначення.
Слайд 10

Вибір цілей із запропонованого переліку, доповнення переліку власними цілями.
ІІІ. Опрацювання навчального матеріалПереходячи до основної частини нашого уроку, давайте перш за все розглянемо біологічні основи розвитку людини. 

 Слайд 11-22

1. Біологічні основи розвитку людини. Захист мультимедійногопроекту «Біологічні основи розвитку людини».

Евристична бесіда:

Учитель біології. Що впливає на ембріональний розвиток людини? (спадковість, спосіб життя)

Слайд 23-24. Кластери
Які негативні фактори сприяють утворенню вад у зародка майбутньої дитини? (хімічні, фізичні, психічні)
Якого роду негативні впливи відчувають на собі ті жінки, з якими мав близькі стосунки герой роману Валер’яна Підмогильного «Місто» Степан Радченко? (Психічні стресові фактори. Головний геройзалишає на своєму шляху покинутих жінок і зраджених друзів, а його поведінка іноді набуває тваринно-примітивних рис, як у епізоді з Надійкою.) Герой роману цінує свободу,говорить про неї красиві слова, але визнає право на свободу тільки за собою. Його не цікавить доля інших людей, навіть зламана ним самим.
2. Стосунки жінок і чоловіків, подружнє життя

Слайд 25
Учитель української літератури.Отже, поговоримо про взаємовідносини між жінками та чоловіками, подружнє життя.
Слайд 26

Ключем до розуміння проблеми стає епіграф твору: "Як можна бути вільним, Евкріте, коли маєш тіло?" (Абсолютно вільною людина не може бути, в її житті є певні «кордони»: людські стосунки, зобов’язання, необхідність працювати, потреби тіла тощо.  Епіграф, узятий з роману Анатоля Франса «Таїс»: «Як можна бути вільним, Евкріте, коли маєш тіло?» – висуває тезу про двоякий характер людини. Тілесне начало не раз керуватиме Степановими вчинками, водночас герой усвідомлюватиме важливість духовного начала людини. Розв’язка проблеми людини підказана епіграфом з Талмуда – людина подібна до тварини, але й до янгола, бо «священною мовою розмовляє». Літературна творчість дає змогу реалізуватись Степанові як особистості, духовне начало стає домінуючим і гармонізує внутрішній світ героя.

Одвічна боротьба тілесного й духовного, ницого й високого знаходить своє вираження в образі головного героя роману.
Степан не отримав душевного спокою, бо став ніби розірваний надвоє між собою минулим та теперішнім, міським;відбувається двобій тіла і розуму. Це  яскраво проявляється в його стосунках з жінками.)

Слайд 27.
Метод ПРЕС.«Про що говорить портрет?» (на слайді під номерами розміщені портрети, необхідно арґументовано довести, кому він належить)

Я вважаю, що…

Томущо

Наприклад, …

Отже, ….
Слайд 28.Надійка, Мусінька, Зоська, Рита… Чи випадково жінки з’являлися саме в такій послідовності? (Кожна жінка – це певний етап у житті Степана і своєрідна модель його поведінки на певних етапах входження в міську культуру. Стосунки з кожною жінкою не були справжнім коханням. Вони демонструють справжнє моральне обличчя Степана та біологічнусуть у його натурі)
Степан крокує по долям цих дівчат, ані скільки не замислюючись над їхнім майбутнім.
Сходинки шляху. Занурюючись у свою душу, герой починає усвідомлювати, що життя грається з ним, воно позбавлене глибинного смислу, а це призводить до безглуздого існування його як Людини. Щоб бути гідним цього імені, Степан долає одну сходинку за другою на шляху становлення гідної особистості. Але спочатку він приходить до висновку, що сучасна людина - самотній перехожий, закинутий у цей світ, і все, що у нього є, - це безмежна свобода, яку він має спрямувати на творення гідного життя або ж гинути, не доторкнувшись до загальнолюдських святинь, як-то: любов, честь, творчість.
Слайд 29-30
Слайд 31

     Яка доля жінок після розриву стосунків зі Степаном?

Щаслива доля, на наш погляд, у Надійки, бо вона зустріла справжнє кохання. Як Борис описує своє почуття?

Робота з текстом( стор. 118.Додаток №5)

Учитель біології.Але чим являються ці стосунки для Степана  це…  (хвороба, стосунки чисто біологічні, тілесні). 

Учитель української літератури.Степан, досягнувши визнання та матеріального комфорту, зруйнувавши стосунки з багатьма людьми,а головне – втративши самого себе ідеалістичного, благородного, впевненого, втративши непохитні орієнтири в житті, залишається на самоті з роздвоєністю у власній душі. Він намагається знайти порятунок зовні – кидається знов до Надійки, проте вона також змінилася під впливом міста й викликає у Степана майже відразу.
Готовність відмовитися від минулого призвела до втрати власного коріння. Відчуття духовної порожнечі опановує Радченка,і через 1,5 року Степан шукає зустрічі з Надійкою.

Робота з текстом (цитата ст.258-259 додаток 6). 

Учитель біології. Надійка щаслива своїм новим положенням, вона горда і ніби дослухається до себе, до маленького нового життя, яке зріє в її тілі. Вона відчуває свою відповідальністьперед майбутньою дитиною. Давайте уявимо собі цю крихітку, яка через кілька місяців стане повноцінною людиною.Як розвивається дитина в організмі матері?  Що допомагає або заважає її нормальному розвитку? Пропоную вашій увазі своєрідний щоденник цього особливого періоду в житті кожної людини.

Слайд 32

(демонстрація відеоролика «Розвиток зародку людини»)
Слайд 33.
Дитина повинна бути бажаною, з перших днів свого існування вона потребує любові. Тільки в любові вона виросте щасливою, розкриє всі свої таланти і можливості, що закладені в ній природою.
Слайд 34.

Учитель української літератури.Щось змінюється у свідомості та душі Степана після зустрічі з Надійкою.

Фінал роману відкритий, і він може стати початком нової історії, адже Степан пише повість про людей. 
Слайд 35

3. Творча робота «Я письменник»(випереджальне завдання).
Учитель української літератури.А ми уявимо собі найбільш щасливий прогноз у долі Степана.Зачитування робіт учнів.

Слайд 36

Відеоролик«Щасливе дитя, щасливе подружнє життя»

V. Рефлексивно- оцінювальний етап.

1. Цілездійснення.

Слайд 37

Учитель української літератури. Давайте пригадаємо питання  уроку:

«Як можна бути вільним, Евкріте, коли маєш тіло?» А.Франс, Таїс
Цілісна людина – це така людина, у якій гармонійно поєднані три складові: дух, душа, тіло.

Слайд 38

Урок спонукав вас до роздумів. Та  чи були досягнуті цілі?
Методом піднятої руки здійснюємо аналіз досягнутих цілей уроку.

Чи відбулося більше досягнення? Яке саме?
Слайд 39

2. Оцінювання. Ми вдячні вам за продуктивну роботу. Хочемо відзначити таких учнів, як…… за цікаву творчу роботу і оцінити їх балом ….

Слайд 40

Учитель біологія. ( учні виходять на створення мислеобразів)
3.Глосарій(додаток 2)Зверніть погляди до глосарію. Визначте, яке з понять є для вас найбільш значущим.

Створення мислеобразу:Біологія – відповідальність за майбутню дитину

Укр.  літ – межа між свободою і відповідальністю
Слайд 41

4.Рефлексія. Трихвилинний твір-рефлексія. Незакінчене речення (за вибором учня),алгоритм - додаток 3(музика Бурмака)
Зачитування робіт одинадцятикласників. 

Визначте колір творчої роботи.
VI. Підсумок уроку (емоційне навантаження)

Слайд 42-60

Виразне читання напам’ять (асоціативно – образна презентація) додаток 4
Слайд 61. 

Учитель літератури. Людина створює світ таким, яким хоче його бачити. Закинута у вир життя вона шукає у ньому сенс.Кожен із нас пише свою повість, яку, на жаль, на відміну від митців пера, не перепишеш. Я бажаю вам не схибити, не згубитися у великому житті, не занехаяти душу  у вирії проблем, спокус і випробувань, що посилатиме вам велике доросле життя.
Щоб ваше кохання не було, як уСтепана до Надійки: фальшивим папірцем, втрученим серед метушні і викинутим геть,як непотріб, лютуючи...

Щоб про вас не говорили словами Мусіньки(про Степана) «У тебе душа – грифельна дошка: досить пальцем провести, щоб стерти написане».
Слайд 62.

Учитель біології. Бажаємо вам гармонії у стосунках, золотої середини між біологічним та духовним. Не всім у житті будуть потрібні спеціальні знання про онтогенез, але кожен повинне розуміти власну відповідальність за свою долю, долю майбутніх дітей та людей, що йдуть з вами поряд по життю.
Учитель української літератури. Нам важлива ваша думка, тому передайте робочі зошити. У цьому червоному мішечку кожного з вас очікує невеликий сувенір – ластик у вигляді закоханої пари. Цей ластик допоможе вам виправити помилку у будь - якому творі, крім життєвого. Своє життя кожен з нас пише начисто. Виходячи з класу,  з червоного мішечка власноруч виберіть собі закохану пару – ластик – на згадку про наш урок.

Учитель біології. Дякуємо вам за плідну співпрацю. Урок закінчено.

ДОДАТОК 1

Монолог Степана Радченка

Любов? Може бути. Смішно, але можливо. Кому стане сміливості проголосити: ось це любов, а це ні? Черевики можуть бути стоптані, драні, латані,скривлені й держані, все – таки черевиками лишаються. Чому ж для любові раз у раз вимагати новенького взуття?

В мороку присінок, ледве освітлених лампою з другого поверху, я цілував її палко й запитливо, вимогливо нестримно, мов шукаючи в глибині її уст весь вік сподіваної розгадки.

 Земля, здавалось, пливла мені під ногами оксамитовим килимом, і дахи будинків вітали його як велетенські капелюхи. А в голові, в прекрасній, вільній голові низками, роями в щасливому захопленні линули всеосяжні думки. Розчинив вікна в темноту безодню міста. Воно покірно лежало внизу хвилястими брилами скель, позначене вогняними крапками, і простягало з пітьми горбів гострі кам’яні пальці. Він завмер від сласного споглядання цієї величі нової стихії і раптом широким рухом зронив униз зачудований поцілунок.

Тоді, в тиші лампи над столом, писав свою повість про людей.

ДОДАТОК 2

Глосарій
	Біологічне
	Духовне

	Онтогенез

Ембріогенез

Бластула

Гаструла

Нейрула

Органогенез

Критичні періоди

Відповідальність за майбутню дитину

Вади розвитку
	Цілісність

Цілеспрямованість

Працьовитість

Прагнення самоутвердитись

 Свобода

Любов

Відповідальність за власну долю і долю інших

Екзистенціалізм

Урбанізм

Маргинальність


ДОДАТОК 3
Трихвилинний твір – рефлексія. Незакінчене речення (за вибором учня)
	ЗНАЮ ЩО… (інформація про зміст свого знання і незнання)

 ЗНАЮ ЯК… (інформація про засвоєні способи здобуття, розвитку й перетворення знань) 

ЗНАЮ НАВІЩО… (розуміння змісту інформації й діяльності з її додержанням) 

ЗНАЮ Я… (самовизначення щодо знань й відповідної інформації)


	У період ембріогенезу я вважаю найбільш вразливим…

У стосунках між чоловіками та жінками неприпустимо…

У поведінці персонажа з жінками мене найбільш обурює…

Сьогодні я виніс (винесла) для себе такий урок… 

Я вбачаю сенс життя в…


ДОДАТОК 4
Якого кольору майбутній світ?

Якого кольору майбутній світ?

Яким його ти бачиш серед ночі?

У час, коли забуті безліч бід,

Коли від втоми закриваєш очі...

Коли пірнаєш в володіння сну

Стає він білим, чистим, як дитинка,

Прощає всі образи і вину,

Твій світ є ніжним, мов пухка хмаринка...

Однаковим він є в цей час для нас,

Та лиш прокинувшись і зрозумівши, де ми,

Забарвлення міняється ураз-

Підкидуючи кожному проблеми...

Блакитний - істина, невинність, миролюбність,

Червоний - пристрасть, сила і життя...

Зелений - ревнощі, надія, неприступність

А жовтий - творче, сонячне буття...

Тож оберіть, яке ВАМ до вподоби

Забарвлення навколишнього дня.

Тільки б робило людям добре,

А ВАМ лиш радість й самовизнання.

Якого кольору написане життя?

Роман чи повість, чи есей вразливий.

Наповнюйте любов’ю майбуття,

І розфарбуйте ДОЛЕНЬКУ щасливу.

ДОДАТОК 5

· На тій самій?..

· На тій самій, білявій… Ох, я не можу про це спокійно говорити! Сам розумієш – любов…

Степан радісно обійняв його, почуваючи дивне полегшення, ніби з пліч йому звалився тягар, що він весь час на собі ніс.

«От, як би ще й мусіньку заміж віддати»,- подумав він.

Ввечері вони оформили справу і Степан сказав товаришеві:

· У моїх хазяїв так було не спокійно – раз у раз гості, гармидер, сили нема терпіти. Ти дуже мені пособив. Спасибі тобі, Борисе.

Той палко стиснув йому руку.

· Це така дрібниця, не дякую, - схвильовано відповів він, кинувши свій жартівливий тон. 

· - Мені за радість тепер зробити щось приємне. Я даю копійку жебракові, і мені гарно… просто хоч дякуй ще й йому за те, що взяв!

· Щось ти слиниш, друже,- зауважив хлопець.

· Може, бо закоханий упень. Ти не смійся – кохання є! Починай вірити, брат, у вічне кохання, їй Богу!

Борис дав йому свою нову адресу й просив зайти так тижнів через два, коли він влаштується вже подружньо. 

«Ну, це небезпечно»- подумав хлопець, а вголос додав:

· Я завтра ж перебираюсь.

На прощання вони, трохи провагавшись, поцілувались. Хлопець знизнув йому вслід плечима. Ну й, справді, смішний цей Борис! Він аж ніяк не припускав, що тут може бути мова про обопільне чуття. Він уявив на мить Надійчине обличчя, її очі,  що йому колись сміялися, і якось остаточно переконався, що любити вона може тільки його, Степана Радченка, і нікого більше. Тільки він має на неї не знані нікому права, і на його поклик мусила  б прийти негайно. Хлопець так себе почував, ніби мав зверхню владу над щастям товариша і дозволяв йому тим щастям користуватись. 

Потім йому стало шкода Бориса. Щасливі все - таки нагадують хворих і потребують обережного поводження. Щастя, кінець кінцем – це недуга душевної короткозорості, можливе воно тільки в умовах неповного обчислення обставин і неповного знання про речі. 

ДОДАТОК №6

Збоку рипнули двері, і хлопець, підвівши голову, побачив на порозі жінку в широкій червоній хустці, що ховала її постать аж до колін. Степан ніяково підвівся, десь здогадуючись, що жінка ця, може, дивилась на нього у щілину, коли він пестив кицьку.

· Це ви, Степане…

· Павловичу, - підказав він, розуміючи її зупинку.

· І тільки почувши голос, пізнав її. Це була вона, тільки страшенно змінена, майже спотворена, але в чим саме, він ще не міг сказати. Навіть голос її якось інакше бринів, якось прикро, певно, погордо. Вона злякала його своєю появою, своєю постаттю, церемонність й глузливим поглядом. Стискуючи їй руку, хлопець подумав: «Ні, я таки справді йолоп».

· Сідайте, Степане Павловичу, - мовила господиня.

Він зразу постеріг, що вона вагітна.

· Дякую, - відповів він, опановуючи відчуття жаху, образи і болю.

Вона сіла на канапу коло дверей і крикнула:

· Наташко, грій самовар!

· Це, може, для мене? - стурбовано спитав Степан. - Дякую, я допіру пив чай. Якраз пив чай.

· А я ще не пила, - відповіла вона.

Настала прикра мовчанка, і хоч хлопець почував, що ця мовчанка його принижує, а її, може, й тішить, проте слова його страйкували. Опуклий, важкий живіт паралізував його.

Нарешті господиня промовила:

· Рідкий ви в нас гість, Степане Павловичу.

· А тож, - пробурмотів хлопець, - прокляте нікольство… Та й Борис усе в командировці…

Він хотів спинитись, але страх перед мовчанкою видушив з нього ще кілька речень:

· Це я хотів запропонувати … якби Борис, звісно, був… поїхати завтра кудись погуляти… далеко десь… в природу, як кажуть…

· Прекрасна думка, - відповіла вона, - але я не зовсім добре себе почуваю.

І хлопець знову з жахом відчув, як западається між ними мовчанка, нудна, дратівлива мовчанка людей, яким не варто здибатись. Кожна думка його тільки виникнувши, натикалася на її живіт і безтямно тікала назад у свої нетрі. 

Раптом вона спитала:

· Ви оповідання, кажуть, пишете?

· Так… писав, - сумно відповів хлопець.

· А тепер?

· Тепер не пишу.

· Чому?

· Нема про що.

Вона посміхнулась.

· Хіба у вашому житті не було пригод?

Він здригнувся. Чи не занадто вона дозволяє собі з нього глузувати? І гордо відповів:

· Були, але дрібненькі. Занадто звичайні.

Потім повагом глянув на годинника і підвівся:

· Вибачте, Надіє…

· Семенівна, - підказала вона.

· Семенівно, я мушу йти, вітайте від мене Бориса.

· Прошу заходити до нас,- сказала Надія Семенівна, - ми завжди будемо раді вас бачити.
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